

大家好，感谢邀请，今天来为大家分享一下股市里什么叫北上资金的问题，以及和股市里什么叫量化资金的一些困惑，大家要是还不太明白的话，也没有关系，因为接下来将为大家分享，希望可以帮助到大家，解决大家的问题，下面就开始吧！

本文目录

1. [北向资金是什么](#)
2. [股市里总是提及的北上资金是什么意思？它对股市的涨跌有什么影响？](#)
3. [北向资金是什么意思](#)
4. [什么是北向资金指的是什么](#)

北向资金是什么

就是部分资金通过香港的股票市场流入大陆市场，这一部分流入的资金可以是港资，也可以是外资。

北向资金又叫做北上资金，北上资金与南下资金是相对应的概念。

股市里总是提及的北上资金是什么意思？它对股市的涨跌有什么影响？

股市里经常看到报道“北上资金”，很多新股民可能并不知道什么是北上资金，老股民知道北上资金，但对北上资金并没有太多的了解，本文就详细的和大家说说什么是A股中常说的北上资金，北上资金有什么规则，有什么投资偏好和规律。

一、什么是北上资金？

所谓的北上资金，是一种俗称。我们大多数股民投资的股市，是上海证券交易所和深圳证券交易所上市的股票，并且只针对国内投资者，被称为A股，还有些公司是在香港联合交易所上市，被称为港股。

以前港股和A股是不能互动的，但后来由于资本市场不断开放，A股和港股终于打通了，连接A股与港股的就是沪深港通，香港投资沪市称为沪股通，香港投资深市则称为深股通，A股账户反过来投资港股则称为港股通。因为香港在中国的南方，所以港股通的交易资金被称为南下资金，而沪股通和深港通的交易资金就被称为北上资金。

简言之，香港投资者通过沪股通和深股通投资A股的资金，就被称为北上资金。反过来，国内投资者通过港股通投资香港股市的资金就是南下资金。

沪港通自2014年11月17日正式开通交易，而深港通则开通得要晚些，深港通的开通时间是2016年12月5日。

二、沪深股通开通以来的资金流向

沪港通开通后，北向资金开始大举流入A股，但应该大家都还记得，在2015年A股发生了大跌，三大指数全线下跌，打乱了深港通的开通进程，直到2016年深港通才正式开通，不过沪深港通开通后，北向资金呈现了持续流入A股的趋势。

自沪深股通开通以来，至2020年1月2日（今年的第一个交易日），资金累计净流入金额超过了1万亿元，达到10036.25亿元。仅2019年一年，北向资金累计净流入A股达到3517亿元，创历史新高。

2020年北向资金继续呈现净流入A股的趋势，到7月30日，沪深股通累计净买入达到11239亿元，今年以来累计净买入1239亿元。

从数据可以看到，自沪深股通开通后，A股因低估值和高成长性，正在不断吸引外资持续配置A股，特别是A股纳入MSCI指数、富时罗素指数后，外资配置A股公司的需求进一步上升，这为A股提供了充足的中长期流动性支撑。

三、沪深股通的重要规则

第一，沪深港股通的额度

沪深股通其实刚开通的时候，交易额度没有这么高，为防范资金每日大进大出的跨境流动风险，设置了每日额度的限制，沪股通和深股通的每日额度限制为130亿元人民币，使用完额度当天就不能再购买A股，而港股通的限售为105亿元。

但从2018年4月11日起，为了完善内地与香港两地股票市场互联互通机制，进一步扩大资本市场双向开放，中国证监会与香港证监会同意扩大互联互通每日额度，沪深股通的限售均调整为520亿元人民币，港股通的限售调整为420亿元人民币。

额度的提高，有助于引导更多境外投资者投资A股，维护市场安全平稳运行，促进两地市场共同繁荣发展。

第二，外资投资A股比例

虽然通过沪深股通进一步开放了A股，但并不意味着外资可以全面购买A股，更不可能让外资通过沪深股通购买A股实现控股，适当的资本管制还是必要的。

根据规定，所有境外投资者投资单一A股公司的比例，不得超过该公司股份总数的30%。当外资持股比例达到26%则视为警戒点，28%则暂停外资购买，直至该股票的境外持股比例跌至低于26%。这里所说境外投资者包括通过沪深股通买入的投资者，还包括QFII(QFII机制是指外国专业投资机构到境内投资的资格认定制度。)投资者。

在2020年5月28日时，深交所就同时对4股发布了预警，原因是华测检测、泰格医药、索菲亚、美的集团这四家公司外资的合计持股比例分别达26.10%、26.04%、26.90、27.33%。之后美的集团还因为外资继续买入，持股达到28%而被暂停买入，只接受单向卖出委托。

第三，如何开通沪股通和港股通？

在沪深股通业务开通之前，很多人想投资港股但没有渠道，但通过沪深港股通，国内投资者可以直接投资港股，但是需要达到一定的条件。机构投资者可以直接投资港股，但个人投资者需要账户资产不低于50万元，然后通过自己所在券商申请开通沪股通和港股通功能，就可以购买已经纳入港股通的标的公司。

四、北向资金有什么特点？

这一点应该是投资者最为关心的，北向资金净买入A股已经超过1.2万亿元，未来大概率还会持续流入，对A股的影响也越来越重要，北向资金也被市场称为“聪明钱”。北向资金的操作总的来说有三个特点：

第一，北向资金更倾向于投资什么股票？其实只要一直跟踪北向资金的投资者应该会发现，北向资金更加热衷于购买A股中的白酒股、医药股、家电股中的龙头公司，为什么会这样呢？因为这两类股具有“稀缺性”，白酒股和很多生物、中药股，都是在A股上市，如果要买科技股，外资可以在美股买科技巨头，这使得他们更喜欢对他们来说有稀缺性的公司。同时外资更倾向于投资行业龙头，龙头公司具有确定性，风险更低。

第二，北向资金受到外围影响明显，虽然北向资金投资的是A股，但因其外资属性，思维方式和内资有明显区别，更容易受到外围市场的影响。比如说，当国际上发生不确定事件时，外围市场大跌，一般北向资金就会呈现为净流出。反之亦然。

第三，北向资金买入与卖出与市场位置并没有高度正相关性，虽然我们把北向资金称为“聪明钱”，但实际上北向资金并不能精准的高抛低吸，有时候市场大涨后依然会看到北向资金大幅净流入，而在大盘大跌时（比如2018年）同样会看到北向资金大幅净流出，仅通过北向资金流入与流出来判断市场涨跌，并没有绝对的参考意

义。

总结：

通过本文的全面讲解，应该大家对北向资金都有了全面的了解，未来随着中国资本市场的不断开放以及各项基础制度的改革，再加上中国宏观经济稳定的增长，必然会继续吸引更多海外资金持续流入A股，沪深股通成为A股不断开放的重要举措。同时，外资投资比例的不断上升，也有利于引导A股投资理念不断成熟，改变过去单一的追涨杀跌炒作风气，更多的从上市公司的成长性入手，选择优质公司进行长期投资，才能真正获得回报。

北向资金是什么意思

北向资金一般在股市上称就是往北的资金进深市跟沪市买入股票，同理南向就是沪深两地往香港去，买入就是买的比卖的多，卖出就是卖的比买的多。

什么是北向资金指的是什么

北上资金就是指从香港股票中流入大陆股市的资金，同时内地的股票也有流入香港股市的资金，而这个资金被称为南下资金。

文章分享结束，股市里什么叫北上资金和股市里什么叫量化资金的答案你都知道了吗？欢迎再次光临本站哦！